

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 183 (3991)

СУББОТА, 12 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

XXIV съезду КПСС — наш труд!

Коллективы предприятий, колхозов и совхозов страны широко развертывают социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIV съезда партии. На стане «2500» Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина завершена прокатка первого миллиона тонн холоднока-

таного стального листа. Соревнуясь за достойную встречу предстоящего съезда партии, магнитогорцы решили достигнуть проектной мощности стана «2500» к 1 января 1971 года — на год раньше запланированного.

Полтора миллиона фансовых изделий дополнительно к заданию обеща-

ет дать в этом году коллектив Конаковского завода имени М. И. Калинина. 150 тысяч изделий из фарфора — таким будет сверхплановый «взнос» завода «Пролетарий» (Новгородская область).

Повышенные социалистические обязательства, направленные на ускорение оборота вагонов, со-

кращение времени погрузки и выгрузки, своевременное обеспечение перевозок народнохозяйственных грузов, принял коллектив Прибалтийской железной дороги. Работники Западносибирской магистрали решили продолжить до дня открытия съезда партии юбилейную ленинскую трудовую вахту.

Коллектив Таганрогского кожевенного завода завершил выполнение пятилетнего плана. До конца года будет выпущено

дополнительно к плану 145 миллионов квадратных дециметров кожи, из которых можно изготовить три с половиной миллиона пар обуви.

Миллион центнеров рыбы выловили с начала года колхозные суда Латвии. Сверх задания пятилетки они добыли ее двести тысяч центнеров. Все это дополнительно к пятилетнему плану промышленности решили сдать государству 800 тысяч центнеров рыбы. (ТАСС).

УДАРНИКИ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ



УЧАСТОК экспериментальной техники опытного завода. Ровные ряды слесарных верстаков, токарных, фрезерных, сверлильных станков. Теплые, радующие глаз тона красок, покрывающих стены и оборудование цеха. И всюду цветы. Сразу видно, что здесь уделяют большое внимание эстетике и давно взяли ее из вооружения. В цехе все располагает к плодотворной и творческой работе. Я не оговорился — именно к творческой. Потому что диапазон выполняемой работы коллективом цеха несколько необычен. Сюда поступают заказы не только с опытного завода, но и со всего нефтехимического комбината, и обычно те заказы, которые не под силу другим — мелкие детали вышедшего из строя сложного оборудования и совершенно новые, только изобретенные, которым еще предстоит за-

водские испытания. И как правило, заказчики остаются довольны выполненной работой.

Исполнители этих сложных и нередко уникальных изделий имеют высокую квалификацию и ряд смежных профессий. Люди, работающие с творческим вдохновением, настоящие умельцы, мастера с золотыми руками. Это слесарь Александр Алексеевич Лопин, токарь Алексей Александрович Ткачев, Александр Георгиевич Подгорнов, Василий Васильевич Коробцов и другие.

Почти каждый в цехе имеет на своем счету рационализаторское предложение. Но лучшим рационализатором не только цеха, но и завода является мастер Василий Васильевич Коробцов.

Василий Васильевич еще молод, но уже ветеран нефтехимии. Пятнадцать лет работает на нефтехимкомбинате. Сначала токарем, слесарем. Потом поступил учиться в вечерний политехнический техникум. Закончил его и теперь — мастер. Но, как и прежде, не расстается с технической литературой, чертежами. Экспериментирует, продумывает, пробует...

Около двадцати рационализаторских предложений на счету у Коробцова. Крупное из них, над которым ему пришлось провести не одну бессонную ночь, — шестиходовой торцовый край для хроматографов.

Сейчас В. В. Коробцов готовится в институт. Его творческий плодотворный труд в социалистическом соревновании высоко оценен прасительством. В В. Коробцов награжден юбилейной медалью «За доблестный труд». Ему одному из первых на нефтехимическом комбинате присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: В. В. Коробцов.

И. АМОСОВ.



Много лет работает в тресте Сибтеплизолация изоляровница Е. Гнездилова. За добросовестный труд, за высокие организаторские способности была выдвинута бригадиром изоляровщиков. На ее счету сотни метров изолированных труб. Она принимала участие в строительстве многих объектов Ангарского нефтехимического комбината. Незнаю она закончила вместе со своими товарищами по бригаде изоляцию оборудования и труб на пусковом объекте НПЗ установки по производству депарафинизации масел.

На снимке: Е. Гнездилова.

Фото А. ХАМЗИНА.

ОТСТУПАЮТ БОЛОТА

Бывшее болото в районе поселка Байкальска превратилось в место промышленных новостроек. Еще несколько лет назад его «открыли» строители СМУ-3 и СМУ-4, построив там двух-трехэтажные конторы управления. Затем новое здание управления построил для себя коллектив СМУ-7. И сейчас не утихает гул машин и тракторов в этом районе. Здесь возводится самая мощная в городе насосная станция «Южная», которая будет обеспечивать нужды новых микрорайонов. Строители СМУ-4 уже провели громадные работы по осушению местности, вырыли котлован, забетонировали днище, а сейчас бригада Владимира Аполяйса подготавливает опалубку и арматуру для принятия бетона в

котлован. Рядом идут завершающие работы на двухэтажном корпусе новых механических мастерских СМУ-4.

Немного поодаль возведено еще одно двухэтажное здание. Здесь будет расположен экспериментальный цех лаборатории НОТ строительства. С начальником цеха Александром Дмитриевичем Купцовым мы осматриваем новую базу котловцев. Сейчас здесь идут отделочные работы.

Раньше мастерские котловцев являлись в железнодорожном вагончике, в котором помещался всего лишь один станок. Понятно, с какими трудностями было со-

пряжено появление новых механизмов и приспособлений.

Иное дело сейчас, когда цех вступит в строй. В нем будут размещены столярно-модельное отделение, термическое, сварочное, механо-слесарное, сборочное и другие. На втором этаже — просторные комнаты, предназначенные для конструкторов, специалистов по малярному, отделочному, кровельному и другим строительным производствам. Экспериментальный цех будет оснащен новейшим оборудованием. Во дворе, его оборудуются полигон для испытаний механизмов для многих видов работ. В четвертом квартале этого года экспериментальный цех лаборатории НОТ должен войти в строй.

„ЗАЖИГАТЬ СЕРДЦА“



В КЛАССЕ тишина. Первоклашки старательно выводят в своих тетрадках крючки и палочки — «фрагменты» букв. Время от времени звучит спокойный ровный голос учительницы:

— Марина, сядь правильно.
— Света, ты не так ручку держишь.
— А ты почему не пишешь, Сережа?

Идет обычный урок в первом «а» школы №29. Тридцать семь ребячьих голов склонились над светлыми партами. Для них еще непривычны школьные порядки, классная дисциплина. Кто-нибудь, забывшись, может встать, выйти из-за парты. Учительница, не повышая голоса, мягко напоминает, что этого делать нельзя.

И снова тишина, нарушаемая лишь шуршанием тетрадок. Тридцать семь маленьких граждан делают первые шаги по длинному и нелегкому пути к знаниям.

А для учительницы Александры Ивановны Малых этот учебный год начался привычно и в то же время по-новому. Привычно потому, что много перовоклассников было у нее за 28 лет. Большинство из них стали взрослыми, их дети в свою очередь ста-

ли школьниками и студентами, многие ее питомцы учатся тут же, в школе, в 5—10-х классах. На переменах прибегают к своей первой учительнице, спрашивают, не нужно ли чем помочь. Они добровольные шефы малышей, возглавляют октябрятские «звездочки».

Необычным же стал этот учебный год для Александры Ивановны потому, что она вошла в класс не просто педагогом, а заслуженной учительницей РСФСР. И это не только почетное звание, которым отмечаются заслуги, это еще и огромная ответственность. Теперь на нее смотрят не только тридцать семь пар любопытных глазенок, но и молодые коллеги, для которых она тоже учитель, пример во всем. А быть примером всегда нелегко.

Прозвенел звонок. Занятия окончены. Часть учеников расходится по домам, другие остаются в группе продленного дня. Они старательно срисовывают из учебника разные фигурки. Это не урок, здесь дети чувствуют себя свободней, было у нее за 28 лет. можно встать, подойти к доске, попробовать напастали взрослыми, их дети сидим на задней парте.

Александра Ивановна, приглядывая за своими питомцами, рассказывает о своей работе, о себе.

— Окончила я педучилище в Горьковской области, — вспоминает она. — В субботу был у нас выпускной вечер, веселились допоздна, а утром объявили: «Война». Ребята вместо школы поехали на фронт. А нас, трюх деушек, направили во Владивосток. Как сейчас помню, — оживает она, — пришла я в класс (четвертый дали мне) и глазам не верю: ученики выше меня ростом. Все подростки, по 14—16 лет. И даже растрепалась. Но ничего, помогли опытные товарищи, и все пошло хорошо.

Конечно, теперь задалюко лет стерлись, позабылись все трудности. А их было немало — война, хоть и далеко она была, а знать о себе давала. Но никто не жаловался — ни учителя, ни ученики. Зиму учился, а лето работали в поле наравне с колхозниками.

После войны переехала в Иркутск, потом в Ангарск, где уже десять лет работает в одной школе. С годами пришел опыт. В классе Александры Ивановны не только дисциплина и поря-

док, но и полная успеваемость. Об этом говорят многолетние дневные, хранящиеся в школе. Меня, естественно, интересовало, как Александра Ивановна это делает.

— Просто больше внимания надо, подход к каждому ученику, — ответила она.

Когда речь заходит о писателях, о тонкостях и истоках их мастерства, мы говорим: творческая лаборатория. Она у каждого своя и не поддается описанию. То же самое можно сказать и об учителе, ибо и у того, и у другого работа творческая, требующая, кроме знаний, таланта, души. Александры Ивановна, наверное, унаследовала эти качества от своего отца-педагога. Между прочим, профессия учителя у Малых является как бы семейной. Дочь Александры Ивановны Тамара окончила университет и стала учительницей. Александра Ивановна щедро делится своим опытом с коллегами. В школе хранятся ее доклады, сделанные на методических советах в последние годы. Темы их самые разные: «Нравственное воспитание детей в семье», «Из опыта работы с родителями», «Эмоциональность речи учителя» и другие. В одном из них есть такие слова: «Речь учителя должна зажигать сердца детей». Думается, что это касается не только речи. Цель всей жизни учителя — зажечь сердца детей огнем познания. И вся жизнь Александры Ивановны — образец служения этой благородной цели.

М. МИШАКОВ.

ПРИЗЕРЫ В ДНХ



Экспериментальный участок цеха автоматизации и внедрения НОТ на нефтехимкомбинате организован всего около трех лет назад. Назначение и диапазон его работ трудно переоценить. В первую очередь — разработка организационных мероприятий, выполнение проектов по реконструкции бытовых помещений и разработка оборудования для них, выполнение интересов производственных помещений, планировка заводских территорий.

Коллективом проделана большая работа. Разработаны и выданы для 40 заводских помещений нефтехимкомбината рекомендации по эстетическому оформлению. Выданы рекомендации и разработаны проекты по бытовым помещениям на две тысячи мест. Неуклонно и методически внедряется эстетика в производство, примером может служить хорошо выполненная работа по оформлению механической мастерской цеха КИП.

Творчески потрудились группа конструктора, возглавляемая заместителем начальника цеха Юрием Викторовичем Лукашевичем. Реконструированы и установлены чертежный стол и стул, экспонированные на ВДНХ в Москве, завоевали признание и были удостоены двух бронзовых медалей. Эта радостная весть еще больше воодушевила творческий коллектив цеха. Творческим я его назвал не случайно. Здесь необычное сочетание профессий. Рядом трудятся конструкторы и художники, слесари и инженеры, лаборанты. В эти напряженные предсезонские дни, когда вся страна трудится с большим трудовым и политическим подъ-

мом, в ногу со всеми идут и работники экспериментального цеха.

На снимках: руководитель группы инженеров НОТ Василий Иванович Рыбаков. Его группа заказывает работу над темой «Организация централизованного участка погрузочно-разгрузочных работ» (внизу). Лучший слесарь, член народного контроля Анатолий Иванович Попов (в центре). Руководитель группы художников Алексей Борисович Бузмак (вверху). И. АМОСОВ.



ГОТОВЯСЬ К ЗАЧЕТУ

«ПРОВЕСТИ во всех комсомольских организациях страны с августа 1970 года по апрель 1971 года Всесоюзный ленинский зачет, посвященный XXIV съезду КПСС, — «Мы делу Ленина и партии верны», — постановил ЦК ВЛКСМ. Ленинскому зачету был посвящен семинар секретарей комсомольских организаций, который проводил городской комитет комсомола.

На семинаре шел разговор о том, как усилить работу в каждой комсомольской организации по-

литическому, экономическому, военно-патриотическому воспитанию молодежи, о том, что должен знать каждый участник зачета, о том, как в комитет зачета должен быть составлен конкретный план проведения ленинского урока.

О ленинском зачете в школьных комсомольских организациях шел разговор на семинаре секретарей школьных комсомольских организаций.

В СОСТАВ БЮРО — ДЕЛОВЫХ

На предприятиях и в учреждениях города идут отчетно-выборные партийные собрания. В этом году они проходят в дни подготовки к очередному XXIV съезду КПСС, в дни продолжающейся ленинской юбилейной вахты. Потому в отчетных докладах секретарей партийных бюро и организаций, выступлениях коммунистов звучит глубокая озабоченность за производственные дела предприятия, за выполнение социалистических обязательств.

Отчетно-выборные собрания прошли на Майском ремонтно-механическом заводе, на ДОКе-2, на цемент-

ном заводе, предприняли нерудных материалов, в управлении производственно-технологической комплексности, на мебельной фабрике, заводе железобетонных изделий №3, заводе полуконвоя, в цехе готовой продукции нефтехимического комбината и в других парторганизациях. И на всех собраниях коммунисты по-деловому решают вопросы партийной жизни, с принципиальностью вскрывают и критикуют недостатки, намечают пути их устранения, избирают в состав партбюро деловых товарищей, принципиальных, работоспособных.

ОБСУЖДАЯ ИТОГИ

В КОМСОМЛЬСКИХ организациях города начались отчетно-выборные собрания. Комсомольцы подводят итоги работы в юбилейном году, дают оценку деятельности каждого члена ВЛКСМ.

Главным во всей работе прошлого года комитет комсомола АМУ-2 считал ленинский зачет. Поэтому аттестационная комиссия отметила, что к сдаче его было хорошо подготовлено большинство молодых рабочих, инженеров.

На отчетном собрании в своих выступлениях комсомольцы АМУ-2 отмечали промахи, недостатки в работе комитета комсомола, высказывали пожелания на

следующий год. «Улучшить работу по росту комсомольской организации, — записали в постановлении собрания, — усилить работу по воспитанию молодых рабочих, активизировать работу «Комсомольского проектора». Создать сеть комсомольского политпросвета.

Комитету комсомола обратить серьезное внимание на техническую учебу молодежи».

Собрание избрало новый состав комитета комсомола. Секретарем комсомольской организации избран инженер Иван Тошкошуров.

